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Інформація про  
керівника курсу / 
викладачів 
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Практичні / Семінарські: кандидат юридичних наук, ст. викладачка Головко 
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Розміщення курсу Посилання на дистанційний ресурс Google classroom: 
https://classroom.google.com/c/Mzg2MDMyMDM5NjIy?hl=ru&cjc=rqx7fla 

Програма навчальної дисципліни 

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчення та результати навчання 

«Міжнародне приватне право» є правничою дисципліною, що належить до нормативних 

освітніх компонентів циклу професійної підготовки бакалаврів права. 

Метою вивчення даної дисципліни є формування професійної правосвідомості студентів, 

засвоєння спеціальних (фахових, предметних) компетентностей, визначених стандартом вищої 

освіти та достатніх для ефективного виконання професійної діяльності за обраною спеціальністю. 

Предметом навчальної дисципліни є міжнародні приватні правовідносини, ускладнені 

іноземним елементом. 

Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти: 

РН2. Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення Конвенції про захист 

прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського суду з прав людини 

РН8. Застосовувати інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного 

приватного права 

РН20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові 

висновки 

Відповідність результатів навчання та компетентностей за Стандартом вищої освіти за 

спеціальністю 081 «Право» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти: 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі 

правничої діяльності. 

Загальні компетентності (soft skills): 

ЗК5 Здатність спілкуватися іноземною мовою 



ЗК7 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 

ЗК8 Здатність бути критичним і самокритичним 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

ФК5 Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного публічного права, а також 

міжнародного приватного права 

ФК6 Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових інститутів права Європейського 

Союзу та Ради Європи і правової системи України 

ФК10 Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного 

встановлення певних обставин 

ФК12 Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції. 

 

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі 

навчання за відповідною освітньою програмою) 

«Міжнародне приватне право» вивчається після опанування дисциплін «Римське приватне 

право», «Міжнародне публічне право» та «Основи права Європейського Союзу та Ради Європи», 

що є необхідною передумовою ефективного навчання та володіння компетентностями, які 

формуються під час вивчення цих дисциплін. 

На результатах навчання з дисципліни «Міжнародне приватне право» базується подальше 

написання курсової роботи та проходження практики, а також засвоєння вибіркових дисциплін. 

3. Зміст навчальної дисципліни  

Навчальна дисципліна містить один освітній компонент, шифр за ОП: 

 ПО 31  Міжнародне приватне право. 

 

Тема 1. Поняття, предмет і система міжнародного приватного права. Поняття 

міжнародного приватного права. Предмет міжнародного приватного права. Поняття «іноземного 

елемента» у міжнародному приватному праві. Міжнародне приватне право як галузь права, наука 

та навчальний курс. Розвиток науки МПП. Роль і завдання МПП, тенденції його розвитку. Система 

міжнародного приватного права.  Правова природа норм міжнародного приватного права та його 

місце в системі права. Співвідношення МПП з цивільним правом та міжнародним публічним 

правом. 
Тема 2. Поняття та види джерел міжнародного приватного права. Загальна 

характеристика джерел міжнародного приватного права, їх співвідношення. Види джерел 

міжнародного приватного права. Загальна характеристика національного законодавства як джерела 

міжнародного приватного права. Правова доктрина як джерело міжнародного приватного права.  

Поняття, цілі та види уніфікації та кодифікації норм міжнародного приватного права. 

Тема 3. Методи правового регулювання у міжнародному приватному праві. Методи 

правового регулювання в міжнародному приватному праві. Матеріально-правовий метод правового 

регулювання правовідносин, ускладнених іноземним елементом. Переваги та недоліки матеріально-

правового методу. Колізійно-правовий метод як основний метод регулювання правовідносин з 

«іноземним елементом». Переваги та недоліки  колізійного (відсильного) методу правового 

регулювання.  

Тема 4. Загальні поняття міжнародного приватного права. Колізійна норма у 

міжнародному приватному праві та її елементи. Поняття та види колізійної норми. Односторонні та 

двосторонні колізійні норми. Формули прикріплення. Сутність проблеми кваліфікації та основні 

способи її вирішення. Зворотне відсилання та відсилання до закону третьої держави. Поняття 

публічного порядку у правових системах. Застереження про публічний порядок. Обмеження дії 

колізійної норми шляхом застосування застереження про публічний порядок. Обхід закону в 

міжнародному приватному пpaвi. Взаємність та реторсія у міжнародному  праві. Встановлення 

змісту іноземного права. 
Тема 5. Правовий статус фізичних осіб. Поняття суб’єктів міжнародного приватного права. 

Поняття та основні принципи цивільної правоздатності фізичної особи в міжнародному приватному 

праві. Інститут безвісної відсутності та оголошення громадянина померлим. Поняття та зміст 

дієздатності в різних правових системах. Обмеження дієздатності фізичних осіб. 



Тема 6. Правовий статус фізичних осіб. Критерії визначення особистого статуту фізичних 

осіб у міжнародному приватному праві. Основні принципи правового статусу іноземців. 

Законодавство України про поняття «іноземець» та зміну його правового статусу. Правовий статус 

іноземців в Україні, їх правоздатність та дієздатність.  

Тема 7. Правовий статус юридичних осіб. Поняття, ознаки, види та правосуб’єктність 

юридичних осіб в міжнародному приватному праві. Особистий статут і «національність» юридичної 

особи. Правове становище іноземних юридичних осіб в Україні. Групи  транснаціональних 

організацій. 

Тема 8. Держава як суб’єкт міжнародного приватного права. Особливості інституту 

права власності в різних правових системах. Відносини власності в міжнародному  приватному  

праві: загальні питання права власності у відносинах з іноземним елементом за законодавством 

України; застосування законодавства про націоналізацію; колізійні питання права власності за 

законодавством України; правове положення власності України і власності юридичних осіб за 

кордоном. 
Тема 9. Особливості правового регулювання відносин власності у міжнародному 

приватному праві. Особливості інституту права власності в різних правових системах. Відносини 

власності в міжнародному  приватному  праві: загальні питання права власності у відносинах з 

іноземним елементом за законодавством України; застосування законодавства про націоналізацію; 

колізійні питання права власності за законодавством України; правове положення власності 

України і власності юридичних осіб за кордоном. 

Тема 10. Інтелектуальна власність у міжнародному приватному праві. 

Поняття і основні особливості інтелектуальної власності як об’єкта міжнародно-правового 

захисту. Стокгольмська  конвенція (14.06.1967) про заснування Всесвітньої організації 

інтелектуальної власності визначає, що інтелектуальна власність охоплює права, які належать до: 

літературних, художніх та наукових творів; виступів виконавців, фонограм і програм ефірного 

мовлення; винаходів у всіх галузях людської діяльності; наукових відкриттів; промислових зразків; 

торговельних марок, знаків обслуговування, фірмових найменувань і позначень; захисту проти 

недобросовісної конкуренції, а також всіх інших прав, що належать  до інтелектуальної діяльності 

у промисловій, науковій, літературній або художній галузях. Основні підходи щодо застосування 

колізійних норм у сфері інтелектуальної власності з іноземним елементом:  

застосовується  право країни, де було створено об'єкт, вперше здійснено виконання, 

вироблена фонограма, отримано охоронний документ на об'єкт промислової власності (lex originis); 

застосовується право держави, де вимагається захист прав, тобто країни, де мав місце акт 

використання або порушення прав (lex loci protectionis). 

Тема 11. Особливості правового регулювання шлюбно-сімейних відносин у 

міжнародному приватному праві. Поняття сімейного права та міжнародні угоди у сфері 

регулювання шлюбно-сімейних відносин. Шлюб: поняття, порядок і умови укладення. 

Правовідносини між подружжям. Правовідносини між батьками і дітьми. Питання аліментних 

зобов’язань. Припинення шлюбу в міжнародному приватному праві. Усиновлення. Міжнародні 

договори та законодавство України про усиновлення. Опіка і піклування. Колізійне законодавство 

України стосовно регулювання шлюбно-сімейних відносин. 

Тема 12. Особливості правового регулювання спадкових відносин у міжнародному 

приватному праві. Спадкові правовідносини в міжнародному приватному праві: загальна 

характеристика. Міжнародні угоди і законодавство України та зарубіжних країн з питань 

спадкування. Спадкування за заповітом. Спадкування за законом. Перехід спадкового майна і 

відповідальність за боргами спадкодавця. 

Тема 13. Колізійні питання у сфері трудових відносин. Трудові відносини з «іноземним 

елементом» та джерела їх регулювання. Колізійно-правове регулювання міжнародних трудових 

відносин. Трудові права громадян України за кордоном. Трудові права іноземців в Україні. Питання 

соціального забезпечення. 
Тема 14. Зобов’язання із заподіяння шкоди. Поняття зобов’язання із заподіяння шкоди. 

Умови настання деліктного зобов’язання в національних правових системах. Колізійні питання 

деліктних зобов’язань з “іноземним елементом” у національному праві. Міжнародні угоди в сфері 

деліктних відносин. Регулювання деліктних зобов’язань з “іноземним елементом” у законодавстві 

України.  



4. Навчальні матеріали та ресурси 

Базова література: 

1. Галущенко Г.В. Теорія та практика застосування іноземного права / Інститут міжнародних 

відносин, Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ : Правова єдність 

: Алерта, 2019. 

2. Забезпечення міжнародної приватноправової інтеграційної стратегії України : збірник 

наукових праць / за редакцією В.І. Короля та В.В. Кочина ; Науково-дослідний інститут 

приватного права і підприємництва імені академіка Ф.Г. Бурчака Національної академії 

правових наук України. Київ : НДІ приватного права і підприємництва імені академіка Ф.Г. 

Бурчака Національної академії правових наук України, 2017. 205 с. 

3. Про міжнародне приватне право : Закон України від 23 черв. 2005 р. № 2709-IV. Відомості 

Верховної Ради України. 2005. № 32. Ст. 422. 

4. Фединяк Г.С., Фединяк Л.С. Міжнародне приватне право: підручник. Київ: Правова Єдність, 

2017. 504 с.   
 

Додаткова література: 

5. Європейська конвенція про імунітет держав : Конвенція вiд 16.05.1972 р. № ETSN74. URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_060 (дата звернення: 21.08.2022). 

6. Загальна декларація прав людини : Резолюція 217 А (ІІІ) Генеральної Асамблеї ООН від 10 

грудня 1948 р. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_015 (lата звернення: 21.08.2022). 

7. Про авторське право і суміжні права : Закон України від 1 січня 2022 р. № 2811-IX. Офіційний 

вісник України. 2023. № 3. Ст. 196. 

8. Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту : Закон України 

від 08 липня 2011 р. № 3671-VI. Відомості Верховної Ради України. 2012. № 16. Ст. 146. 

9. Про зовнішньоекономічну діяльність : Закон України від 16 квітня 1991 р. № 959-XII. 

Відомості Верховної Ради України. 1991. № 29. Ст. 377. 

10. Про міжнародний комерційний арбітраж : Закон України від 24 лютого 1994 р. № 4002-XII. 

Відомості Верховної Ради України. 1994. № 25. Ст. 198. 

11. Про міжнародні договори України : Закон України вiд 29 червня 2004 р. № 1906-IV. Відомості 

Верховної Ради України. 2004. № 50. Ст. 540. 

12. Міжнародне приватне право: підручник / за ред. А. С. Довгерта, В. І. Кисіля. Київ: Правова 

єдність, 2014. 655 с.   
 

Для пошуку нормативно-правових актів бажано використовувати офіційний вебсайт 

парламенту – Верховної Ради України – https://www.rada.gov.ua/ 
 

Навчальний контент 

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Відповідно до навчального плану підготовки бакалавра права заплановано наступні види 

навчальних занять: 

 - лекції; 

 - практичні заняття; 

 - консультація. 

 Теми лекцій та практичних занять взаємозв’язані, матеріал вивчається в логічній 

послідовності. На практичних заняттях розглядаються найбільш суттєві теоретичні питання, які 

дозволяють забезпечити студентам можливість глибокого самостійного вивчення всього 

програмного матеріалу. Консультація проводиться викладачем щотижня згідно з графіком, 

затвердженим кафедрою. 

Методи і технології навчання. Використовуються дидактичні методи, спостереження і 

порівняння, узагальнення і абстрагування, аналогія, індукція, дедукція, аналіз і синтез, аналітико-

синтетичний, абстрактно-дедуктивний, конкретно-індуктивний, пояснювально-ілюстративний, 

репродуктивний, частково-пошуковий, дослідницький. Також комплекс методів, зокрема 

практичні, наочні, словесні, проблемні, частково-пошукові та інші групи методів. Серед методів 



навчання за характером логіки пізнання використовуються аналітичний, індуктивний, дедуктивний 

методи. 

На заняттях використовуються мультимедійне обладнання, комп’ютер. При дистанційному 

навчанні використовуються сервіси відеоконференцій Zoom, освітній вебсервіс Google Клас, 

університетське програмне забезпечення Інформаційно-телекомунікаційної система «Електронний 

Кампус». 
 

5.1. Лекції та практичні заняття 

Очна (денна) форма навчання 

№ 

з/п 
Назва теми, перелік основних питань, література 

1 Тема 1. Поняття, предмет і система міжнародного приватного права (1 год. - 

лекційні, 2 год. практичні заняття) 

1. Поняття міжнародного приватного права. Предмет міжнародного приватного права.  

2. Поняття «іноземного елемента» у міжнародному приватному праві.  

3. Система міжнародного приватного права.  

4. Співвідношення МПП з цивільним правом та міжнародним публічним правом. 

2 Тема 2. Поняття та види джерел міжнародного приватного права (1 год. - лекційні, 2 

год. практичні заняття) 

1. Загальна характеристика джерел міжнародного приватного права, їх співвідношення.  

2. Види джерел міжнародного приватного права.  

3. Загальна характеристика національного законодавства як джерела міжнародного 

приватного права.  

4. Правова доктрина як джерело міжнародного приватного права.   

5. Поняття, цілі та види уніфікації та кодифікації норм міжнародного приватного права. 

3 Тема 3. Методи правового регулювання у міжнародному приватному праві (1 год. - 

лекційні, 4 год. практичні заняття) 

1. Методи правового регулювання в міжнародному приватному праві.  

2. Матеріально-правовий метод правового регулювання правовідносин, ускладнених 

іноземним елементом.  

3. Колізійно-правовий метод як основний метод регулювання правовідносин з «іноземним 

елементом».  

4 Тема 4. Загальні поняття міжнародного приватного права (1 год. - лекційні, 4 год. 

практичні заняття)  

1. Колізійна норма у міжнародному приватному праві та її елементи.  

2. Поняття та види колізійної норми. Односторонні та двосторонні колізійні норми.  

3. Формули прикріплення.  

4. Зворотне відсилання та відсилання до закону третьої держави.  

5. Застереження про публічний порядок.  

6. Обхід закону в міжнародному приватному пpaвi.  

7. Взаємність та реторсія у міжнародному  праві.  

5 Тема 5. Правовий статус фізичних осіб (1 год. - лекційні, 2 год. практичні заняття) 

1. Поняття суб’єктів міжнародного приватного права.  

2. Поняття та основні принципи цивільної правоздатності фізичної особи в міжнародному 

приватному праві.  

3. Інститут безвісної відсутності та оголошення громадянина померлим.  

4. Поняття та зміст дієздатності в різних правових системах. Обмеження дієздатності 

фізичних осіб.  

6 Тема 6. Правовий статус фізичних осіб (1 год. - лекційні, 2 год. практичні заняття) 

1. Критерії визначення особистого статуту фізичних осіб у міжнародному приватному 

праві.  

2. Основні принципи правового статусу іноземців.  

3. Законодавство України про поняття «іноземець» та зміну його правового статусу.  

4. Правовий статус іноземців в Україні, їх правоздатність та дієздатність. 

7 Тема 7. Правовий статус юридичних осіб (1 год. - лекційні, 2 год. практичні заняття) 



1. Поняття, ознаки, види та правосуб’єктність юридичних осіб в міжнародному 

приватному праві.  

2. Особистий статут і «національність» юридичної особи.  

3. Правове становище іноземних юридичних осіб в Україні. 

8 Тема 8. Держава як суб’єкт міжнародного приватного права (1 год. - лекційні, 2 год. 

практичні заняття) 

1. Особливості участі держави в міжнародних приватних відносинах.  

2. Імунітет держави та його види.  

3. Міжнародні організації як суб’єкти міжнародного приватного права. 

9 Тема 9. Особливості правового регулювання відносин власності у міжнародному 

приватному праві (2 год. - лекційні, 2 год. практичні заняття) 

1. Особливості інституту права власності в різних правових системах.  

2. Відносини власності в міжнародному  приватному  праві:  

а) загальні питання права власності у відносинах з іноземним елементом за 

законодавством України; 

б) застосування законодавства про націоналізацію;  

в) колізійні питання права власності за законодавством України;  

г) правове положення власності України і власності юридичних осіб за кордоном. 

10 Тема 10. Інтелектуальна власність у міжнародному приватному праві (1 год. - 

лекційні, 2 год. практичні заняття) 

1. Поняття і основні особливості інтелектуальної власності як об’єкта міжнародно-

правового захисту. 

2. Стокгольмська  конвенція (14.06.1967) про заснування Всесвітньої організації 

інтелектуальної власності . 

3. Основні підходи щодо застосування колізійних норм у сфері інтелектуальної власності 

з іноземним елементом. 

 

11 Тема 11. Особливості правового регулювання шлюбно-сімейних відносин у 

міжнародному приватному праві (1 год. - лекційні, 1 год. практичні заняття) 

1. Поняття сімейного права та міжнародні угоди у сфері регулювання шлюбно-сімейних 

відносин. 

2. Шлюб: поняття, порядок і умови укладення.  

3. Питання аліментних зобов’язань. 

4. Припинення шлюбу в міжнародному приватному праві.  

5. Усиновлення. Міжнародні договори та законодавство України про усиновлення.  

6. Опіка і піклування.  

7. Колізійне законодавство України стосовно регулювання шлюбно-сімейних відносин. 

 

12 Тема 12. Особливості правового регулювання спадкових відносин у міжнародному 

приватному праві (1 год. - лекційні, 1 год. практичні заняття) 

1. Спадкові правовідносини в міжнародному приватному праві: загальна характеристика. 

2. Міжнародні угоди і законодавство України та зарубіжних країн з питань спадкування. 

3. Спадкування за заповітом. 

4. Спадкування за законом. 

13 Тема 13. Колізійні питання у сфері трудових відносин (1 год. - лекційні, 2 год. 

практичні заняття) 

1. Трудові відносини з «іноземним елементом» та джерела їх регулювання.  

2. Колізійно-правове регулювання міжнародних трудових відносин.  

3. Трудові права громадян України за кордоном.  

4. Трудові права іноземців в Україні.  

14 Тема 14. Зобов’язання із заподіяння шкоди (1 год. - лекційні, 2 год. практичні 

заняття) 

1. Поняття зобов’язання із заподіяння шкоди. 

2. Умови настання деліктного зобов’язання в національних правових системах.  



3. Колізійні питання деліктних зобов’язань з “іноземним елементом” у національному 

праві.  

4. Регулювання деліктних зобов’язань з “іноземним елементом” у законодавстві України. 

 

Заочна форма навчання 

№ 

з/п 
Назва теми, перелік основних питань, література 

1 Тема 1. Поняття, предмет і система міжнародного приватного права (1 год. - 

лекційні, 1 год. практичні заняття) 

1. Поняття міжнародного приватного права. Предмет міжнародного приватного права.  

2. Поняття «іноземного елемента» у міжнародному приватному праві.  

3. Система міжнародного приватного права.  

4. Співвідношення МПП з цивільним правом та міжнародним публічним правом. 

2 Тема 2. Поняття та види джерел міжнародного приватного права (1 год. - лекційні, 1 

год. практичні заняття) 

1. Загальна характеристика джерел міжнародного приватного права, їх співвідношення.  

2. Види джерел міжнародного приватного права.  

3. Загальна характеристика національного законодавства як джерела міжнародного 

приватного права.  

4. Правова доктрина як джерело міжнародного приватного права.   

5. Поняття, цілі та види уніфікації та кодифікації норм міжнародного приватного права. 

3 Тема 3. Методи правового регулювання у міжнародному приватному праві (1 год. - 

лекційні, 1 год. практичні заняття) 

1. Методи правового регулювання в міжнародному приватному праві.  

2. Матеріально-правовий метод правового регулювання правовідносин, ускладнених 

іноземним елементом.  

3. Колізійно-правовий метод як основний метод регулювання правовідносин з «іноземним 

елементом».  

4 Тема 4. Загальні поняття міжнародного приватного права (1 год. - лекційні, 1 год. 

практичні заняття)  

1. Колізійна норма у міжнародному приватному праві та її елементи.  

2. Поняття та види колізійної норми. Односторонні та двосторонні колізійні норми.  

3. Формули прикріплення.  

4. Зворотне відсилання та відсилання до закону третьої держави.  

5. Застереження про публічний порядок.  

6. Обхід закону в міжнародному приватному пpaвi.  

7. Взаємність та реторсія у міжнародному  праві.  

5 Тема 5. Правовий статус фізичних осіб (1 год. - лекційні, 1 год. практичні заняття) 

1. Поняття суб’єктів міжнародного приватного права.  

2. Поняття та основні принципи цивільної правоздатності фізичної особи в міжнародному 

приватному праві.  

3. Інститут безвісної відсутності та оголошення громадянина померлим.  

4. Поняття та зміст дієздатності в різних правових системах. Обмеження дієздатності 

фізичних осіб.  

6 Тема 6. Правовий статус фізичних осіб (1 год. - лекційні, 1 год. практичні заняття) 

1. Критерії визначення особистого статуту фізичних осіб у міжнародному приватному 

праві.  

2. Основні принципи правового статусу іноземців.  

3. Законодавство України про поняття «іноземець» та зміну його правового статусу.  

4. Правовий статус іноземців в Україні, їх правоздатність та дієздатність. 

7 Тема 7. Правовий статус юридичних осіб (1 год. - лекційні, 1 год. практичні заняття) 

1. Поняття, ознаки, види та правосуб’єктність юридичних осіб в міжнародному 

приватному праві.  

2. Особистий статут і «національність» юридичної особи.  



3. Правове становище іноземних юридичних осіб в Україні. 

8 Тема 8. Держава як суб’єкт міжнародного приватного права (1 год. - лекційні, 1 год. 

практичні заняття) 

1. Особливості участі держави в міжнародних приватних відносинах.  

2. Імунітет держави та його види.  

3. Міжнародні організації як суб’єкти міжнародного приватного права. 

Самостійна робота: Теми 9-14 

6. Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Крім навчальних занять, відповідно до навчального плану підготовки бакалавра права 

передбачено також наступні форми освітнього процесу: 

 - самостійна робота; 

 - контрольні заходи. 

Теоретичні та практичні знання поглиблюються шляхом самостійної роботи з використанням 

рекомендованої літератури та ресурсів глобальної мережі Internet. 
 

6.1. Самостійна робота 

№ 

з/п 
Назва теми, перелік основних питань, література Форма контролю 

1 Тема 1. Поняття, предмет і система міжнародного приватного 

права 

1. Перспективи розвитку міжнародного приватного права у XXI ст. 

2. Об'єктивні  підстави зацікавленості держав у вирішенні проблем 

міжнародного приватного права. 

3. Мета створення та основні напрями діяльності Комісії ООН з права 

міжнародної торгівлі (ЮНСІТРАЛ). 

опитування / 
дискусії 

2 Тема 2. Поняття та види джерел міжнародного приватного права 

1. Судовий звичай як джерело міжнародного приватного права. 
тестові завдання 
/ практичні 
завдання 

3 Тема 3. Методи правового регулювання у міжнародному 

приватному праві    

1. Уніфікація норм міжнародного приватного права. 

2. Міжнародний інститут з уніфікації приватного права (УНІДРУА): 

історія створення, функції. 

тестові завдання 
/ дискусії 

4 Тема 4. Загальні поняття міжнародного приватного права    

1. 1.Відображення теорії  обходу закону у законодавстві іноземних 

держав. 

практичні 
завдання / 
дискусії 

5 Тема 5. Правовий статус фізичних осіб 

2. 1. Визнання іноземця безвісно відсутнім  та оголошення його 

померлим. 

3. 2. Права та обов’язки мають іноземці на території України 

опитування / 
дискусії 

6 Тема 6. Правовий статус фізичних осіб 

4. 1. Суб’єкт міжнародного права : проблеми сучасної теорії 

5. 2. Значення факту постійного проживання іноземця в Україні для 

надання йому певних прав 

практичні 
завдання / кейси 

7 Тема 7. Правовий статус юридичних осіб 

6. 1. Правовий статус транснаціональних організацій. 

7. 2. Переваги та недоліки критерію інкорпорації для визначення 

особистого закону юридичної особи. 

тестові завдання 
/ дискусії 

8 Тема 8. Держава як суб’єкт міжнародного приватного права 

8. 1. Особливості статусу міжнародних міжурядових організацій  у 

міжнародному приватному праві. 

практичні 
завдання / кейси 

9 Тема 9. Особливості правового регулювання відносин власності у 

міжнародному приватному праві 

практичні 
завдання / кейси / 
дискусії 



9. 1. Повернення в  Україну культурних цінностей, вивезених в роки 

Другої  світової  війни. 

10. 2. Повернення в Україну викрадених та незаконно вивезених 

культурних цінностей. 

10 Тема 10. Інтелектуальна власність у міжнародному приватному 

праві 

11. 1. Охорона інтересів виконавців, виробників фонограм і організацій 

мовлення відповідно до Римської конвенції. 

12. 2. Міжнародні документи в сфері охорони суміжних прав. 

тестові завдання 
/ дискусії 

11 Тема 11. Особливості правового регулювання шлюбно-сімейних 

відносин у міжнародному приватному праві 

1. Укладення "консульських шлюбів" 

практичні 
завдання / кейси 

12 Тема 12. Особливості правового регулювання спадкових відносин 

у міжнародному приватному праві 

13. 1. Питання усунення від спадкування негідних спадкоємців в 

законодавстві іноземних країн. 

тестові завдання 
/ дискусії 

13 Тема 13. Колізійні питання у сфері трудових відносин 

14. 1. Конвенція про захист прав працівників - мігрантів і членів їх сімей 

1990 р. 

тестові завдання 
/ дискусії 

14 Тема 14. Зобов’язання із заподіяння шкоди 

15. 1. Міжнародні угоди в сфері деліктних відносин. 
практичні 
завдання / кейси 

 

Строк виконання усіх видів самостійної роботи – дата проведення практичного заняття з 

відповідної теми. 
 

Політика та контроль 

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Правила відвідування занять. Здобувачам освіти рекомендується відвідувати лекції та 

практичні заняття. Система оцінювання орієнтована на отримання балів за активність 

студента/студентки, а також виконання завдань, які здатні розвинути практичні уміння та навички. 

Відсутність на лекції не відпрацьовується, оскільки теми та питання лекцій і практичних занять 

співпадають. Згідно з «Положенням про систему оцінювання результатів навчання в КПІ ім. Ігоря 

Сікорського» заборонено оцінювати присутність або відсутність здобувача на аудиторному занятті, 

в тому числі нараховувати за це заохочувальні або штрафні бали. Детальніше: 

https://osvita.kpi.ua/node/37.  Відсутність на практичному занятті відпрацьовується. Порядок 

здійснення дистанційного формату здійснюється згідно з «Положенням про дистанційне навчання 

в КПІ ім. Ігоря Сікорського» https://osvita.kpi.ua/node/188  

Правила поведінки на заняттях. Норми етичної поведінки студентів і науково-педагогічних 

працівників визначені у розділі 2 Кодексу честі Національного технічного університету України 

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». Детальніше: https://kpi.ua/code. 

Правила призначення заохочувальних та штрафних балів 
 

Заохочувальні бали 

Критерій Ваговий бал 
Участь у міжнародних, всеукраїнських, 
університетських та/або інших заходах (конференція, 
круглий стіл, конкурс, олімпіада тощо); публікація 
(стаття та/або тези доповіді) за тематикою навчальної 
дисципліни 

+10 балів  

Виступ на занятті з ініціативною доповіддю на обрану 
творчу тему, погоджену з викладачем, за програмою 
дисципліни 

 

+5 балів 

https://osvita.kpi.ua/node/37
https://osvita.kpi.ua/node/188
https://kpi.ua/code


Заохочувальні бали не входять до основної шкали PCO, а їхня сума не може перевищувати 

10% рейтингової шкали. 

Політика дедлайнів та перескладань. Відпрацювання практичного заняття, за рішенням 

викладача, може здійснюватися у формі опитування, тестування, виконання практичного завдання, 

розв’язання задачі з відповідної теми. Також, як правило, відпрацювати практичне заняття можна 

шляхом підготовки презентації.  Необхідно зробити одну презентацію з ілюстративним матеріалом 

з теми пропущеного заняття з будь-якого одного питання теми практичного заняття або теми 

самостійної роботи (на вибір студента/студентки). Обсяг презентації – max 12 слайдів, min 10 

слайдів, з яких обов'язково перший титульний і останній "Дякую за увагу". Презентація 

надсилається у відповідне завдання в Гугл Класрум. 

Граничний строк відпрацювання практичного заняття – до дати проведення модульної 

контрольної роботи. 

На останньому за розкладом занятті проводиться основна форма поточного контролю у 

вигляді модульної контрольної роботи. Результат модульної контрольної роботи для студента, який 

не з’явився на контрольний захід, є нульовим. У такому разі, студент має можливість повторно 

виконати модульну контрольну роботу. 

Політика академічної доброчесності та її принципи визначені у розділі 3 Кодексу честі 

Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського». Детальніше: https://kpi.ua/code. 
 

8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) 

Поточний контроль: опитування, дискусії, тест, виконання практичного завдання, 

розв’язання задач (кейсів), МКР. 

Денна форма навчання 
 

№ 
з/п 

Поточний, семестровий контроль % 
Ваговий 

бал 
Кількість Всього 

1. Практичне заняття 45 3 15 45 

2. Модульна контрольна робота (МКР) 5 1 1 5 

3. Іспит 50 50 1 50 

 Всього 100 

 

Поточний контроль має чотири рівні оцінювання, критерії:  

“відмінно” – повна відповідь (не менше 95% потрібної інформації) – студент демонструє 

повні й міцні знання навчального матеріалу в заданому обсязі, правильно і обґрунтовано приймає 

необхідні рішення в різних комунікативних ситуаціях – практичне заняття 3 бали, МКР – 5 балів;  

“добре” – достатньо повна відповідь (не менше 75% потрібної інформації) або повна 

відповідь з несуттєвими недоліками, які допускає студент – практичне заняття 2 бали, МКР – 4 бали 

“задовільно” – неповна відповідь (не менше 60% потрібної інформації), студент засвоїв 

основний теоретичний матеріал, але допускає неточності – практичне заняття 1 бал, МКР – 3-2 

бали; 

“незадовільно”— відповідь не відповідає вимогам до «задовільно» – практичне заняття 0 

балів, МКР – 1 бали. 

 

Заочна форма навчання 

№ 
з/п 

Поточний, семестровий контроль % 
Ваговий 

бал 
Кількість Всього 

1. Семінарські заняття 20 5 4 20 

2 Домашня контрольна робота (ДКР) 30 30 1 30 

3. Іспит 50 50 1 50 

 Всього 100 

 

Результати поточного контролю здобувача регулярно вносяться викладачем до модуля 

«Поточний контроль» АС Електронний кампус. 

https://kpi.ua/code


Календарний контроль: проводиться двічі на семестр як моніторинг поточного стану 

виконання вимог Силабусу. 
 

Критерій Перша атестація Друга атестація 

Строк атестації  8-ий тиждень 14-ий тиждень 

Умови 
отримання 
атестації 

Поточний рейтинг ≥ 15 балів ≥ 30 балів 

Практичні заняття Теми 1-8 + – 

Практичні заняття Теми 9-14 – + 

Результати календарного контролю здобувача вносяться викладачем до модуля 

«Календарний контроль» АС Електронний кампус. 

Семестровий контроль: іспит. 

Умови допуску до семестрового контролю: семестровий рейтинг більше 30 балів. 
Порядок проведення контрольних заходів визначено у «Положенні про поточний, 

календарний та семестровий контроль результатів навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського». 

Детальніше: https://osvita.kpi.ua/node/32.  

Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою: 
 

Кількість балів Оцінка 

100-95 Відмінно 

94-85 Дуже добре 

84-75 Добре 

74-65 Задовільно 

64-60 Достатньо 

Менше 60 Незадовільно 

Не виконані умови допуску Не допущено 

 
 

 

 

 

Перелік питань на іспит: 

1. Поняття міжнародного приватного права. Предмет міжнародного приватного права.  

2. Поняття «іноземного елемента» у міжнародному приватному праві.  

3. Система міжнародного приватного права.  

4. Співвідношення МПП з цивільним правом та міжнародним публічним правом. 

5. Загальна характеристика джерел міжнародного приватного права, їх співвідношення.  

6. Види джерел міжнародного приватного права.  

7. Загальна характеристика національного законодавства як джерела міжнародного 

приватного права.  

8. Правова доктрина як джерело міжнародного приватного права.   

9. Поняття, цілі та види уніфікації та кодифікації норм міжнародного приватного права. 

10. Методи правового регулювання в міжнародному приватному праві.  

11. Матеріально-правовий метод правового регулювання правовідносин, ускладнених 

іноземним елементом.  

12. Колізійно-правовий метод як основний метод регулювання правовідносин з «іноземним 

елементом».  

13. Колізійна норма у міжнародному приватному праві та її елементи.  

14. Поняття та види колізійної норми. Односторонні та двосторонні колізійні норми.  

15. Формули прикріплення.  

16. Зворотне відсилання та відсилання до закону третьої держави.  

https://osvita.kpi.ua/node/32


17. Застереження про публічний порядок.  

18. Обхід закону в міжнародному приватному пpaвi.  

19. Взаємність та реторсія у міжнародному  праві 

20. Поняття суб’єктів міжнародного приватного права.  

21. Поняття та основні принципи цивільної правоздатності фізичної особи в міжнародному 

приватному праві.  

22. Інститут безвісної відсутності та оголошення громадянина померлим.  

23. Поняття та зміст дієздатності в різних правових системах. Обмеження дієздатності 

фізичних осіб.  

24. Критерії визначення особистого статуту фізичних осіб у міжнародному приватному 

праві.  

25. Основні принципи правового статусу іноземців.  

26. Законодавство України про поняття «іноземець» та зміну його правового статусу.  

27. Правовий статус іноземців в Україні, їх правоздатність та дієздатність. 

28. Поняття, ознаки, види та правосуб’єктність юридичних осіб в міжнародному приватному 

праві.  

29. Особистий статут і «національність» юридичної особи.  

30. Правове становище іноземних юридичних осіб в Україні. 

31. Особливості участі держави в міжнародних приватних відносинах.  

32. Імунітет держави та його види.  

33. Міжнародні організації як суб’єкти міжнародного приватного права. 

34. Особливості інституту права власності в різних правових системах.  

35. Загальні питання права власності у відносинах з іноземним елементом за законодавством 

України. 

36. Застосування законодавства про націоналізацію. 

37. Колізійні питання права власності за законодавством України. 

38. Правове положення власності України і власності юридичних осіб за кордоном. 

39. Поняття і основні особливості інтелектуальної власності як об’єкта міжнародно-

правового захисту. 

40. Стокгольмська  конвенція (14.06.1967) про заснування Всесвітньої організації 

інтелектуальної власності . 

41. Основні підходи щодо застосування колізійних норм у сфері інтелектуальної власності з 

іноземним елементом. 

42. Поняття сімейного права та міжнародні угоди у сфері регулювання шлюбно-сімейних 

відносин. 

43. Шлюб: поняття, порядок і умови укладення.  

44. Питання аліментних зобов’язань. 

45. Припинення шлюбу в міжнародному приватному праві.  

46. Усиновлення. Міжнародні договори та законодавство України про усиновлення.  

47. Опіка і піклування.  

48. Колізійне законодавство України стосовно регулювання шлюбно-сімейних відносин. 

49. Спадкові правовідносини в міжнародному приватному праві: загальна характеристика. 

50. Міжнародні угоди і законодавство України та зарубіжних країн з питань спадкування. 

51. Спадкування за заповітом. 

52. Спадкування за законом. 

53. Трудові відносини з «іноземним елементом» та джерела їх регулювання.  

54. Колізійно-правове регулювання міжнародних трудових відносин.  

55. Трудові права громадян України за кордоном.  

56. Трудові права іноземців в Україні.  

57. Поняття зобов’язання із заподіяння шкоди. 

58. Умови настання деліктного зобов’язання в національних правових системах.  

59. Колізійні питання деліктних зобов’язань з “іноземним елементом” у національному праві.  

60. Регулювання деліктних зобов’язань з “іноземним елементом” у законодавстві України. 

 

 



Робочу програму навчальної дисципліни (силабус): 

Складено старшою викладачкою кафедри інтелектуальної власності та приватного права, кандидатом 
юридичних наук, старшим дослідником Головко Ольгою Михайлівною, старшою викладачкою кафедри 
інтелектуальної власності та приватного права, кандидатом юридичних наук Голубенко Іриною Ігорівною.  

Ухвалено кафедрою інтелектуальної власності та приватного права (протокол № 2 від 21.09.2022 р.) 

Погоджено Методичною комісією факультету соціології і права (протокол № 3 від 22.09.2022 р.) 

 


